律师用

The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光



提供专业房产及婚姻家事法律服务



地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:021-63546661

主笔风话

用法律维系 和谐租赁关系



虽然大多数人都想要拥 有属于自己的房产,但现实 中,租房居住的仍然不在少 数。

最近几年屡屡爆出的长 租公寓"跑路"事件,也把众多矛盾纠纷留 给了房东和租客。

在即将实施的《民法典》中, 针对"租 赁合同"就有专门的规定,涉及合同签订、 租期约定、租金支付、维修义务、违约责任 乃至转租等诸多问题。

就拿长租公寓"跑路"事件来说,首先 就必须厘清房东、平台和租客之间的法律关 系,如果属于转租,那么相应的权利义务法 律都有明确的规定。

要维系和谐的租赁关系,从根本上说, 离不开法律的规范和各方的依法行事。

陈宏光

■一周律事

杭州

律师"定制服务"送法入企

为进一步提高民营企业的法律意识,做好经营风险防控,浙江省杭州市萧山区工商业联合会(区总商会)、杭州市萧山区法律服务产业中心联合律师事务所组建法律服务团,举行企业上门"一对一"走访活动,推行法律体检"三服务",为当地民营企业提供定制式法律服务,解决企业发展的"长期之困"和"一时之痛"。

由萧山区法律服务产业中心主任会同律师一起组成法治体检服务团队为萧山区 企业提供法律咨询服务,灵活采用实地走访、座谈讨论、咨询问答等方式切实了解 企业需求。

法律顾问团"对症施治",开出针对该问题的相关法律意见、调处劳动争议等多种形式的"药方",以指导企业从法律角度提出合规应对措施和合理化建议,帮助企业健全管理结构,增强用工风险防范能力,为企业更加健康发展保驾护航。

完善机制适应开放新格局广州律师涉外业务加速跑

据《南方日报》报道,近年来,广州市律师协会从完善机制、人才培养、专业引领、服务提质、品牌培育、合作深化等各个方面下功夫、求实效,推动广州涉外律师服务加速发展。目前,广州律师行业业已经形成一个阵地、二个平台、六大支柱的涉外法律服务领格局,在全国涉外法律服务领域路身前列。

主动适应 对外开放新格局

2015 年 2 月 1 日,白云 机场公司 (甲方) 与暹罗航空公司 (乙方) 签订了系列协议,约定甲方为乙方的飞机在广州白云机场起降提供航空服务。然而,在白云机场公司提供了所有服务后,暹罗航空公司却一直拖欠飞机起降等相关服务费用。由此,广州白云国际机场股份有限公司将其诉至法庭。

该案是全国首件涉"一带 一路"建设案件。

广州白云机场代理方、广 东广信君达律师事务所合伙 人、律师慕亚平及其团队受理 后,凭借良好而娴熟的专业知 识,在法庭上对案件焦点问 题、疑点问题进行了有力、明 确、有效的应答。

最终,广州市中级人民法院支持了原告广州白云国际机场股份有限公司的诉讼请求,认为双方签订代理服务协议和综合服务保障协议是其真实意志表示,判令被告向原告支付航空服务费以及由此而产生的滞纳金。

这是广州律师服务"一带 一路"建设的一个缩影。

近年来,广州市律师行业 紧紧抓住"一带一路"和粤港 澳大湾区建设的发展机遇,搭 建法治交流合作平台,拓展涉 外法律服务领域,提升涉外法 治人才能力,充分推动广州涉 外法律服务全力加速发展,亦 为我国高水平对外开放提供了 坚实法治保障。



資料照 /

回顾广州涉外法律服务发展 历程,早在1984年,广州便率 先在全国成立第一个具有专业性 的律师执业机构——广州市对外 经济律师事务所,专门负责以涉 外经济事务为主的工作内容。

2001 年,随着经济全球化和中国加入 WTO, 法律服务市场开始全面对外开放。广州成为国际和国内一流律师事务所的首选之地,多家国内国际知名律师事务所来广州设立分支机构,广州律师事务所也积极走出广州。

截至今年10月,广州共有167家律师事务所开展涉外业务,占全市律师事务的21.8%;涉外律师648人,占全市执业律师的4.2%,其中23人入选全国律协涉外律师领军人才库,61人人选司法部全国千名涉外律师人才拟入选名单,位居全国前列。

广州律师事务所在国外设立 办事处或分所的数量也持续增加,覆盖东亚、东南亚、北美、 大洋洲等全球多个地区。值得一 提的是,各国及各地区的律师也 在主动走进广州,德国、法国、 西班牙、澳大利亚等国及我国香 港特别行政区的律师事务所,已 在穗设立了 21 家代表处。

提升律师 国际市场竞争力

经济全球化背景下,加强对话、凝聚共识,扩大合作成为各方共识。发展涉外法律服务,人

才是根本。

此前,对标"一带一路"法律服务需求,广州市司法局等部门出台了《关于发展涉外法律服务业的实施意见》,率先在全国成立首个"一带一路"法律专业委,并举办了"英美合同法全貌""国际仲裁法""欧盟一般数据保护条例(GDPR)概述"等专题讲座。

涉外专业培训与交流活动的 广泛开展,不仅带领着广大律师 做好"一带一路"沿线国家和地 区的法律环境研究,更是全面提 升了广州律师服务境外市场主体 的能力。

近年来,广州市律师协会也 大力推动和倡导,培养具有国际 视野、通晓国际规则、善于处理 涉外法律事务的国际化律师队 伍。关键时刻,他们总能"站出 来",为我国公民及企业保驾护 航。

为强化专业引领,广州市律协还设立了涉外、海商海事、粤港澳大湾区及自贸区、公平贸易、多元化纠纷解决五个涉外法律领域相关的专业委员会,建立由450名律师组成的广州涉外律师人才库。

提高质量 擦亮法律服务品牌

海商海事和知识产权业务, 早已是广州律师业最亮眼的优势 品牌。作为中国重要的航运中 心,广州在打造临港国际航运物 流园、发展航运跨境电商等方面 有着独特的优势。

2018 年 1 月 6 日,伊朗国家石油公司实际所有的巴拿马籍油船"桑吉"与中国香港籍"长峰水晶"轮在长江口以东约 160海里处发生碰撞,"桑吉"轮全船燃烧爆炸,导致 3 人死亡,29 人失踪。案件损失巨大,近乎超过 20 亿元,又涉及平行诉讼:"长峰水晶"船东在上海海事法院起诉"桑吉"船东和货主在香港高等法院起诉"长峰水晶"船东。

凭借在海商法业界的影响力和专业能力,广东恒福律师事务所律师杨运福、魏铭忠在全国20多位知名海事律师中脱颖而出,代表"长峰水晶"船方处理该案,成功维护其合法权益,在全国引起广泛关注。

地处粤港澳大湾区核心城市,广州涉外律师在湾区建设中所涉及的金融、建筑工程、健康、教育、环保和知识产权领域,也都发挥着重要作用。

世纪工程港珠澳大桥唯一的常年法律顾问,便是由广州律所担任。15 年来,广东君信律师事务所为大桥建设提供了贯穿始终的法律服务,帮助港珠澳大桥管理局依法稳妥地解决争议与矛盾,保障工程如期顺利推进,为解决全球大型跨境基建项目的法律问题提供了"中国方案"。

专业的法律服务,还更好地保护了"民族品牌"。当前,中国企业在"走出去"的过程中,难免会遇到知识产权法律风险。所幸广州拥有一批具有优秀知识产权理论和实践的涉外律师,在著作权、商标、专利和不正当竞争等领域保护着我国民族品牌,助力国内企业在全球发展布局。

据广州市律师协会会长黄山介绍,接下来,协会还将充分发挥法律服务聚集区的规模效应和优势,筹建广州国际商贸法律服务中心,在做精做优做强传统业务和现有突出领域业务的基础上,深挖广州区位优势,打造一批体现湾区特色、引领服务趋势的法律服务拳头产品。(陈伊纯)

四川:提高法援质量增强群众获得感

据《法治日报》报道,成都某公司因经营不善引发大量诉讼,导致公司财产被查封、账户被冻结。去年8月开始,该公司开始拖欠工资500余万元。去年11月,该公司无法维持正常生产,停产停业。工人们近3个月的工资没有着落,无奈走上讨薪之路。

成都市新津县法律援助中心知悉情况后,立即组织律师赶赴现场,面对面为员工宣讲劳动法相关法律法规、解答工人疑问,经过引导,符合法律援助条件的工人陆续到法律援助中心申请法律援助。法律援助中心以"优先受理""优先指派"

订阅热线:

"优先办理"的服务宗旨,开通"绿色通道",为工人们分批、有序办理申请手续。

从申请、审核到立案、指派律师,法律援助中心用时半个月,在春节前完成了504份立案手续。法律援助承办律师将公司作为被申请人向劳动仲裁委员会申请仲裁,要求对于存在社保交叉购买情况的员工工龄连续计算,支付相应经济补偿金。仲裁委支持了受援人的仲裁请求,裁决该公司支付504名受援人工资、经济补偿金、工伤赔偿金等共计2000余万元。

但职工仍未拿到欠薪。法律 援助承办律师向公安机关申请依

33675000 广告热线: 64177374

法约谈公司法定代表人,后经公司多方筹资,在春节前支付了70%的工资。此后,法律援助承办律师又帮助受援人依法向人民法院申请强制执行剩余金额。

四川省法律援助中心主任王晓林对记者说,"法援惠民生 扶贫奔小康"品牌活动开展过程中,四川省法律援助中心和省律师协会组织志愿律师团队,以建设工程领域、劳动密集型加工制造、餐饮服务等易发生拖欠工资问题的行业为重点,深入建筑工地、项目现场、产业园区、企业一线和农民工集中居住地,开展农民工劳动合同普查与"体检"159万人次,为困难职工和农民工提供法律服

交通安全周刊电话: 28953353

务 3 万余次,跟进解决纠纷 314 件。

新冠肺炎疫情发生以来,四 川各级法律援助机构扩大民事法 律援助范围,为中小企业困难职 工提供法律援助服务。

"下一步,我们将深人推进 '法援惠民生 扶贫奔小康'品牌 活动,以助力复工复产、助推脱贫 攻坚、增强群众获得感为重点,注 重落实创新法律援助服务方式、 积极参与帮贫扶困、全力服务农 民工、提高法律援助质量等 24 项 具体举措,进一步扩大法律援助 影响力,提高人民群众对法律援助的知晓率、满意率。"王晓林说。 (董凡超 乌利氏)

零售价: 1.50 元 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160933